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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Lidé důvěřují předsedovi Ústavního soudu a
prezidentovi
Nejvyšší důvěře mezi ústavními činiteli se v září těšil nový předseda Ústavního soudu Pavel
Rychetský. Podle průzkumu agentury STEM mu důvěřuje 65 procent dotázaných. Stabilně vysoký
počet lidí, 61 procent, důvěřuje prezidentovi Václavu Klausovi. Nejméně lidí, pouze třetina, důvěřuje
premiérovi Vladimíru Špidlovi.
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Předseda Ústavního soudu byl do pravidelného průzkumu zařazen poprvé. Důvěřují mu lidé napříč
společenskými vrstvami. Vysokou podporu má u respondentů se středovou či levicovou orientací,
výhrady však k němu nemají ani sympatizanti pravicových stran.

Rychetského pozice souvisí podle STEM pravděpodobně i s tím, že samotná instituce Ústavního
soudu požívá u české veřejnosti značné důvěry. Jako ministr spravedlnosti a místopředseda vlády byl
Rychetský hodnocen zdrženlivěji, například v květnu 2003 jej hodnotila příznivě pouze přibližně
polovina dotázaných.

Také nynější prezident Václav Klaus je nyní vnímán příznivěji, než byl jako stranický politik. Podobně
jako v dubnovém průzkumu STEM mu nyní důvěřuje 61 procent dotázaných. Vysoká důvěryhodnost
prezidenta je založena na široké podpoře napříč společností. Podíl lidí, kteří Klausovi důvěřují,
neklesá v žádné sociodemografické skupině pod 40 procent a v některých je vyšší než čtyři pětiny.

Klausovi důvěřují především podnikatelé a živnostníci, lidé z vyšších společenských vrstev,
vysokoškoláci, odborní pracovníci a mladí lidé do 29 let. Důvěru však Klaus jako prezident nalézá i v
sociálních vrstvách, ve kterých měl jako předseda ODS podporu mizivou, například mezi
nezaměstnanými, důchodci a lidmi ve špatné finanční situaci. Nejvyšší důvěry se sice prezident těší u
voličů pravicových stran, ale důvěřuje mu i relativně vysoká část stoupenců levice.

Důvěra v ostatní ústavní činitele, tedy premiéra a předsedy obou komor parlamentu, v posledním
roce poklesla. Zatímco v září loňského roku například premiérovi Vladimíru Špidlovi důvěřovalo 75
procent lidí, v dubnu 31 procent, nyní mu důvěru vyjádřilo 33 procent respondentů.

Porovnání s výsledky dubnového průzkumu však ukazuje, že se trend poklesu důvěry zastavil.
Předsedovi Poslanecké sněmovny Lubomíru Zaorálkovi nyní důvěřuje 39 procent dotázaných, v
dubnu to bylo o pět procent lidí méně. Předseda Senátu Petr Pithart se nyní těší důvěře 44 procent
lidí oproti dubnovým 40 procentům.
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